

我市急诊医保报销 执行新政策

本月起



本报讯(记者 高燕)日前,记者从市医保局获悉,为进一步规范急诊费用纳入医保报销政策,减轻参保患者医疗费用负担,我市从5月1日开始执行全省统一的急诊费用医保报销政策(按入院时间计)。

据了解,我市急诊费用纳入报销范畴包括职工和城乡居民参保患者,因危、急、重症在医保定点(或非定点)医疗机构就诊后转入医保定点医疗机构继续治疗的,急诊治疗费用与住院

医疗费用合并计算统一纳入医保统筹基金报销范畴,按一次住院执行相关报销政策。经抢救无效在院死亡的,急诊抢救费用纳入医保统筹基金医保报销范畴,按住院政策报销。急诊治疗终结未转住院的,急诊治疗费用按规定纳入职工和城乡居民门诊统筹报销范畴,按一次门诊计算执行门诊统筹相关报销政策。

同时,结算方面也各有不同,其中职工和城乡居民医保参保患者,因危、

急、重症在医保定点医疗机构就诊后转入同一医疗机构继续治疗的,住院前急诊治疗费用纳入住院费用直接结算。经抢救无效在院死亡的,急诊费用纳入医保统筹基金按住院政策结算。职工和城乡居民医保参保患者,因危、急、重症在医保定点(或非定点)医疗机构就诊后转入其他医保定点医疗机构继续治疗的,参保患者可持住院前急诊留观费用相关票据回参保地办理报销。

市医保局相关工作人员告诉记者,急诊治疗费用纳入医保报销计费有时限要求,职工和城乡居民医保参保患者,因危、急、重症在医保定点(或非定点)医疗机构发生的住院前急诊留观费用纳入医保报销的计费时限一般为7天,最长不超15天。另外,职工和城乡居民医保参保患者,急诊费用纳入医保统筹基金的支付比例,按照所就诊医疗机构等级对应的报销政策执行。

弘扬五四精神

我市举办青年文艺演出

本报讯(记者 孙露)昨天是五四青年节,团市委、市文化旅游投资集团在华严寺广场举办了“弘扬五四精神 汇聚青春力量”争做全市高质量发展先锋青年文艺演出。

上午9时许,青年文艺演出在大合唱《有我》中拉开帷幕。群舞《舞动火焰蓝》、诗朗诵《党的二十大精神宣讲》、摇滚乐《蓝莲花》等13个歌舞类节目相继上演,将青年文艺演出不断推向高潮,展现了大同青年蓬勃向上、争做全市高质量发展先锋的昂扬斗志。

下午2时30分,伴随着嘹亮的共青团团歌,2023年大同市新团员入团仪式开始,15名政治合格、素质优良的优秀学生代表在团旗下庄严宣誓,正式成为中国共产主义青年团团员,立志为共产主义事业而奋斗。

下午3时30分,青年文艺演出继续进行,来自市通航学院、市职教中心、市高级技工学校、市公安局、市二职中等8个单位的团员青年带来了15个精彩的文艺节目,吸引了众多市民和游客驻足观看。一首首经典歌曲、一支支动人舞蹈、一句句铿锵朗诵,不仅展示出新时代团员青年的青春风采,还激励着广大青年听党号召,勇担使命,奋力书写无愧于时代的人生华章,为实现“奋斗两个五年,跨入第一方阵”总目标贡献青春力量。

市民挽袖献血致青春

本报讯(记者 高燕)昨日,大同市中心血站举办“弘扬五四精神 挥洒热血青春”主题团日活动,市民纷纷挽袖献血传递正能量,也为城市文明升温。

当天,记者在万达广场献血屋看到,市中心血站工作人员和大同大学的志愿者向过往行人宣传无偿献血有关政策、普及无偿献血知识、发放宣传资料。不少市民走进献血屋挽袖献血,用实际行动为五四青年节献上一份特殊的礼物。

“这是我第二次献血,虽然还是有点晕血,但在工作人员的帮助下顺利完成了,当拿到献血证时还感觉挺自豪的……”今年刚30出头的孟德海笑着说。活动现场,不少参与献血的志愿者也纷纷献血,他们都觉得成为一名定时献血的志愿者很光荣。

“这是我第11次献血,今天是五四青年节,与青年人一起献血,感觉自己又回到了年轻时代……”今年59岁的党贵生对记者说,只要献血间隔期一到,他就会到献血点献血。“无偿献血对健康的我来说是件举手之劳的事情,希望能为有需要的人提供一份帮助。”与党先生有同样想法的还有带着小外孙女献血的王女士,她是第一次献血。“我给小外孙女做个榜样,希望她长大了也能加入到献血的行列,奉献爱心,让正能量不断传递下去。”王女士说。



展出现场 史涌涛 摄

6000件文创产品大同大学展出

本报讯(记者 史涌涛)在大同大学逸夫美术教学楼美善展厅内,创意独到、制作精美的文创产品琳琅满目,令人目不暇接。近日,“盛世云冈——大同云冈文创作品展”在此启幕,来自该校美术学院学生创作的119套近6000件作品,为广大师生和市民以及艺术爱好者献上一场内涵丰富的文化艺术盛宴。

据了解,所展作品均出自该校美术学院2019视觉传达设计专业的119名学生之手。作为一场毕业设计展,对面临毕业的学子四年学习成果进行集中展示,让人备感新颖别致,也为学子们的创新创造力备感欣喜。展出作品以个人为单位,或陈列于展厅墙上,或摆放于专柜中,作品以北

魏文化、云冈石窟纹样、佛像造像、壁画、浮雕以及大同古城景点为创作元素,涵盖了文化IP衍生品、表情包、家具、工艺美术、旅游纪念品等各个领域,每件作品都融入创作者独特的艺术巧思和大胆的文化创意,寓意深刻、造型别致,既有传统文化韵味,又有潮流元素的创新,吸引了众多参观者前来欣赏。

近年来,大同大学立足专业属性,致力于专业人才培养的同时,注重对大同历史文化的挖掘和利用,鼓励学生创作具有大同地域特色的文创产品,让学生深入了解大同文化,并通过作品展示、艺术交流,让人感受古都魅力,推动全市文旅产业的蓬勃发展。

“网约护士” 渐入寻常百姓家

5月4日,家住云冈区平泉街道新区里社区的薛大爷不用去医院,在家中就实现了上门护理服务。薛大爷年事已高,患有慢性肾功能不全等疾病,需要置换尿管,家人便通过微信公众号下单,预约了上门护理服务。

接到预约后,国药同煤总医院互联网医院即刻安排护士于欢和梁超“接单”。在打电话了解患者的基本情况后,将治疗时间约在了5月4日9时至11时。当日8时30分,于欢和梁超仔细查看订单内容后,手脚麻利地准备好护理包,按照约定时间准时到达患者家中。评估患者身体状况、与家属确认了护理需求后,于欢和梁超快速为老人完成了留置尿管操作。

“老头子患有心衰,出门必须得坐轮椅,去趟医院抬上抬下,孩子们还得请假陪着,太不容易了。”薛大爷的老伴和护士解释说,“幸亏女儿得知现在医院有了‘互联网+护理服务’,就想着下单试试,没想到这么方便,解决了我们家的大难题!”

操作完毕后,于欢和梁超没有马上离开,而是耐心地告诉患者及家属注意事项,以及护理要点,并进行了日常饮食的健康宣教。老奶奶一边仔细听着,一边点头。“下次换尿管还找你们!”对于这次上门护理服务薛大爷和老伴都很满意。

去年3月,国药同煤总医院互联网医院正式上线,推出“互联网+护理服务”“线上申请、线下服务”,就是患者线上“下单”,医院审核后根据订单匹配护士上门护理,为出院患者或患病行动不便的特殊人群提供居家护理服务。目前,该院已上线了更换胃管及鼻饲、更换尿管及护理等13项居家护理服务,精准对接和满足百姓多层次、多样化的医疗护理需求,让居家患者足不出户即可享受院级护理。

本报记者 田雁

北路梆子折子戏亮相南湖戏剧艺术节

本报讯(记者 崔莉英)2023年南湖戏剧艺术节5月1日在浙江省嘉兴市启幕,3日,市北路梆子和耍孩剧种保护传习中心青年演员李峰表演的北路梆子折子戏《行路》亮相艺术节,精彩的表演深受观众好评。

折子戏《行路》是北路梆子传统戏《血手印》中的一折,3日下午,李峰在嘉兴市梅花州景区演出,他的唱腔高亢激越,扮相清新俊逸,台风洒脱大气,表演声情并茂,令现场观众鼓掌叫好。

李峰主工老生、须生,国家二级演员,市级非遗北路梆子项目代表性传承人,2017年参加第三届中国戏剧(黄河流域)红梅奖大赛获银奖,2019年在全国首届金

百花小型戏剧戏曲展演中获“优秀演员奖”,2022年获山西省“杏花奖”。

南湖戏剧艺术节为期14天,由嘉兴市南湖区委、嘉兴南湖区政府、中国戏剧文学学会主办,设置了“1+10戏剧展”“廿册非遗戏曲叠加展”等。“廿册”读音为“念戏”,寓意为念念不忘戏剧初心,守正创新中华戏曲。“廿册非遗戏曲叠加展”是从170种非遗戏曲名录中邀请20个剧种40名演员参加展示性演出,剧种包括京剧、昆曲、评剧、黄梅戏、越剧、秦腔等,山西仅我市北路梆子剧种入选。全国各地艺术家们带着本剧种优秀折子戏或唱腔名段,为全国观众奉献沉浸式的传统艺术盛宴。



李峰表演声情并茂(受访者提供)